

# 理论+实践,丰富多样体验课进校园 甘肃小记者“解锁”新技能

“我成为小记者啦!而且还能和资深记者学习到各种技巧,很开心!”“想到以后能以小记者身份去实践采访,好激动!”

近日,“甘肃小记者社会实践示范学校授牌仪式”在兰州市城关区耿家庄小学、兰州市城关区九州小学和兰州市外国语学校成功挂牌,并开启甘肃小记者成长计划公益体验课。来自奔流新闻·兰州晨报的资深记者针对不同年龄段的甘肃小记者,量身定制了专属体验课程。

从新闻采访与写作,到写稿件时怎样运用好词好句,以及手机拍摄的方法与技巧,一堂干货满满、精彩有趣的体验课,让甘肃小记者们在与主讲老师的问答互动中,感受着自由轻松的课堂氛围。

“新闻是什么?”“新闻与作文有哪些异同点?”12月13日,在兰州市城关区耿家庄小学多功能厅,奔流新闻·兰州晨报资深记者田海珠作为主讲老师,与该校选拔的甘肃小记者面对面交流,以生动有趣的形式引



▲小记者采访活动。  
▲小记者合影留念。

领同学们开启新闻采访写作的大门。“写一篇让别人爱看的新闻稿件,切入角度、叙述方式是需要功底的。”田海珠为小记者们细致讲解新闻采写的要领。“我学到了很多书本外的知识。”耿家庄小学六一班的李昕祖同学说,希望以后能有机会参加更多的小记者活动,拓宽视野。

12月14日,在九州小学多功能厅,该校120名甘肃小记者人手一支笔、一个本,全神贯注地融入甘肃小记者首堂体验

课中,认真聆听如何在写作中恰当地使用词、句的小记者职业实训课。甘肃省优秀青年文化人才、奔流新闻编委张海龙,作为本堂课的主讲老师,深入浅出地为甘肃小记者们耐心讲解着。“作为助词的‘着’‘了’‘过’在使用中有什么区别?”“叹词该在什么时候用?”“哦!是这样啊。”解开疑惑的小记者们时不时发出感叹声。

同是甘肃小记者,但年龄不同,所思所想,所要表达的内容也不同。12月15日,在兰州外国

语学校,奔流新闻·兰州晨报资深摄影记者裴强以摄影技巧为主题,为40多名初中小记者上了一堂别开生面的实训课。“同学们经常用手机拍照,但如何能将照片拍得更具美感,突出想要表达的主题思想,这就需要学习一些专业知识。”裴强老师通过介绍构图与取景的美学规律,提升小记者们的审美能力,启发他们的创造性思维。小记者们看着老师展示的各种构图与景别类型的图片,不禁发出感叹:“原来拍照构图有这么门道!今

天又解锁一项新技能,回家可以给爸妈晒晒。”

随后,作为甘肃小记者团队主打的甘肃小记者成长计划还将走进更多学校,为中小學生带来丰富多样的理论+实践课程,提升同学们的思维高度,在潜移默化中延展思维宽度。寒假即将来临,甘肃小记者还将推出丰富的假期社会实践活动,开阔和丰富青少年课余文化生活,敬请期待。

文/图 奔流新闻·兰州晨报 记者 夏苗

## 第二十三届甘肃省青少年科技竞赛在临泽启幕



12月16日,第二十三届“我爱祖国海疆”甘肃省青少年科技体育航海模型教育竞赛、甘肃省青少年科技体育电子制作锦标赛在张掖临泽开幕,这是该项赛事第四次在临泽举办。

据了解,甘肃省青少年科技体育航海模型教育竞赛、甘肃省青少年科技体育电子制作锦标赛是甘肃省参赛规模最大、普及范围最广、影响最为深远的青少年科技体育竞赛活动,此次赛事共分航海模型教育竞赛和电子制作锦标赛两大类,来自全省各州市县区的120支代表队1576名运动员、教练员、裁判员,在2天的赛程当中展开激烈角逐。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 汪永凡 记者 曹勇 摄

## 2024年度空军招飞 甘青宁复选检测时间确定

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)12月17日,记者从空军招飞局兰州选拔中心了解到,根据空军年度招飞工作安排,2024年度空军招飞甘肃、青海、宁夏复选检测工作将于2024年1月23日-28日进行。其中,甘肃考生复选检测将于1月25日开始。

此次参检对象为2024年度空军招飞甘肃、青海、宁夏初选检测合格且文化成绩预估达到所在省份2023年本科一本控制线的高三年级学生。初选合格但未通知参加此次检测的学生,待高考成绩达线后,另行

组织。本次复选检测不接受未通知参检的学生上站检测。复选检测期间不收取任何费用,集中安排食宿,检测时长1至2天,实行单项淘汰制;报到当天下午即开始检测。参检学生严格按照日程安排上站体检,严禁私自调整检测时间;因个人原因无法按时报到的学生须提前说明情况,无故不参加复选检测视为自动放弃,不再通知后续检测。

报到地点:中国人民解放军空军招飞局兰州选拔中心(兰州市城关区东岗东路913号)。

## 2024年我省高考 表(导)演类专业统考 这些科目面试实行“考评分离”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)12月17日,记者从甘肃省教育考试院了解到,

2024年甘肃省普通高校招生表(导)演类(戏剧影视表演、戏剧影视导演)专业统一考试将于12月23日在西北师范大学开考,其中,表(导)演类面试时间从12月23日上午开始,表(导)演类(戏剧影视表演)叙事性作品写作笔试时间为12月23日9:00—11:30。

2024年甘肃省普通高校招生表(导)演类(戏剧影视表演、戏剧影视导演)命题即兴表演、文学作品朗诵、自选曲目演唱、形体技能展现科目面试实行“考评分离”模式,即考试现场

录制考生考试音视频材料,专家评委不出现在考试现场,考后集中通过查看音视频材料对考生表现进行评分。同一考生在同一考场依次完成所有科目考试。

## 67名! 第三批金城首席科普专家出炉

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)12月15日举行的“金城首席科普专家”聘任仪式上,兰州市科协为33名科技人员颁发“金城首席科普专家”聘书,为15名2023年度优秀科普专家和15个先进科普团队颁发荣誉证书。

此次受聘的67名金城首席科普专家分别来自兰州大学、甘

肃省农业科学院等在兰的25所高校、医院、科研院所和科技企业,研究方向涉及高寒草地、应急救援等众多领域。兰州大学科研院副院长崔振凯教授、西北师范大学科研院常务副院长莫尊理教授、西北师范大学心理学院副院长康廷虎教授、兰州普瑞眼视光医院业务院长吴保

华等4位金城首席科普专家分别围绕各自领域开展的科普工作进行了业务交流和经验分享。

截至目前,兰州市科协分三批选聘157名金城首席科普专家,团队成员达到720名。2023年全市科普专家举办科普讲座、活动1960场,受众400多万人次。